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PREDLOG 

PLATFORMA 

o učešću ministra održivog razvoja i turizma, Pavla Radulovića,  

na Subregionalnoj konferenciji o promociji i napretku u implementaciji Agende 2030 

(Beograd, 13 – 14. septembar 2018. godine) 

 

OPŠTE INFORMACIJE 

Na poziv Slavice Đukić Dejanović, ministarke za demografiju i populacionu politiku Republike 

Srbije, Pavle Radulović, ministar održivog razvoja i turizma učestvovaće na Subregionalnoj 

konferenciji o promociji i napretku u implementaciji Agende 2030, koja će se održati u period od 13. 

do 14. septembra 2018. godine u Beogradu. 

 

Vlada Crne Gore je na sjednici od 7. jula 2016. godine donijela Nacionalnu strategiju održivog 

razvoja do 2030. godine s Akcionim planom (NSOR). NSOR predstavlja krovnu, horizontalnu i 

dugoročnu razvojnu strategiju Crne Gore kao odgovor na izazove koji se nalaze na putu ka održivom 

razvoju crnogorskog društva do 2030. godine. Prilikom definisanja strateškog okvira uzeti su u obzir 

rezultati sprovođenja Akcionog plana prethodne NSOR 2007-2012, preuzete međunarodne obaveze, 

prioritetno one koje su sadržane u Agendi Ujedinjenih nacija za održivi razvoj do 2030. godine, koju 

je usvojila Generalna skupština Ujedinjenih nacija 25. septembra 2015. godine, pri tome vodeći 

računa i o prioritetima u procesu pridruživanja Crne Gore EU. 

 

Ovako postavljen strateški okvir doveden je u direktnu vezu s izazovima koji se odnose na prevođenje 

17 ciljeva održivog razvoja (SDGs) i 169 zadataka održivog razvoja definisanih u okviru Agende 

Ujedinjenih nacija za održivi razvoj do 2030. godine u nacionalni kontekst, tako da mjere i podmjere 

NSOR pružaju odgovor na nacionalne potrebe i istovremeno ih povezuju s ispunjavanjem globalnih 

obaveza. U okviru NSOR date su i preporuke za uspostavljanje okvira za finansiranje za održivi 

razvoj Crne Gore. Detaljno su obrađeni osnovni principi finansiranja za održivi razvoj i sagledani 

mogući izvori finansiranja u odnosu na zahtjeve sadržane u Akcionom planu iz Adis Abebe.  

 

Predlog Nacionalne strategije održivog razvoja do 2030. godine je jula 2016. godine predstavljen kroz 

Dobrovoljni nacionalni izvještaj (Voluntary National Report - VNR) na Političkom forumu na 

visokom nivou (High Level Political Forum - HLPF) u Njujorku. 

 

U kontekstu iskustva koje je Crna Gora imala u vezi sa predstavljanjem VNR i uvezivanjem zahtjeva 

Agende 2030 sa Nacionalnom strategijom održivog razvoja do 2030, ministar održivog razvoja i 

turizma, Pavle Radulović, pozvan je da učesnicima Subregionalne Konferencije o promociji i 

napretku u implementaciji Agende 2030 (13-14. septembar 2018. godine, Beograd) predstavi to 

iskustvo, kao i buduće planove u vezi sa monitoringom i izvještavanjem o Ciljevima održivog razvoja, 

odnosno NSOR do 2030. godine. 

 

Dnevni red ove Konferencije dotiče se mnogih pitanja koja su već u srcu nekoliko procesa na 

Zapadnom Balkanu, jedan takav centralni proces je pristupanje EU. Iz tog razloga, jedan od ciljeva 

Konferencije je i razmatranje specifičnosti Agende 2030 na Zapadnom Balkanu i njene sinergije sa 
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procesom pridruživanja EU, imajući u vidu da se zahtjevi ključnih EU strateških dokumenata (Evropa 

2020 i SEE2020) preklapaju sa zahtjevima Agende 2030. Odnosno pristupanje EU može podržati i 

ubrzati dostizanje mnogih SDG-a. Diskusija u okviru Konferencije biće fokusirana na: integrisanom 

pristupu, inkluzivnom razvoju i izazovu finansiranja održivog razvoja.  

 

Konferencija će okupiti vlade, privatni sektor (imaće značajnu ulogu na Konferenciji), međunarodne 

organizacije i finansijske institucije i razvojne partnere kako bi razgovarali o postizanju SDG na 

Zapadnom Balkanu, sa posebnim fokusom na: 1) Pregled sinergije između pristupanja EU i Agende 

2030 na Zapadnom Balkanu uzimajući u obzir različite faze pregovaračkog procesa relevantnog za 

subregiju, kao i razmjenu iskustava i dobrih praksi sa zemljama koje su već integrisane u EU; 2) 

Podjela iskustva u pripremi strategija održivog razvoja i načinu na koji nacionalni sistemi imaju 

ključnu ulogu u progresu održivog razvoja; 3) Integrisanje relevantnih institucija i mehanizama za 

monitoring i evaluaciju, koji mogu olakšati proces definisanja adekvatnih okvira za praćenje, 

procjenu, izvještavanje i pregled prioriteta za pristupanje EU i postizanje SDG na nacionalnom nivou, 

razmjena najboljih praksi relevantnih za dobrovoljno nacionalno izvještavanje (VNR) o SDG-ima; 4) 

Finansiranje održivog razvoja i uloga privatnog sektora, ekonomske reforme i promovisanja 

inkluzivnog rasta - razmatraće se novi pristupi finansiranja i kako se oni mogu koristiti za postizanje 

SDG-a; 5) Rešavanje ključnih principa "ne ostavljajući nikoga iza" i "nedjeljivosti" SDG-a. Šta to 

znači u kontekstu pristupanja EU i kakve su praznine i sinergije sa SDG-ima? 6) Davanje značaja 

globalnim javnim dobarima i kako SDG treba da budu integrisani u reformske planove za promociju 

održivog rasta. 

 

ZNAČAJ UČEŠĆA 

 

Subregionalna konferencija u Beogradu je nastavak Regionalnog foruma održivog razvoja koji je 

održan 1-2. marta 2018. godine u Ženevi, Švajcarska. Ishodi ovog foruma su svake godine dio 

globalne raspravu na Političkom forumu na visokom nivou (HLPF), koji je ove godine održan u julu u 

Njujorku. Subregionalna Konferencija će imati potpunu integraciju u ciklusu tehničkih sastanaka i 

sastanaka na visokom nivou koji se održavaju od 2018. i 2019. godine. Ovi podregionalni skupovi 

okupljaju SDG koordinatore (u Crnoj Gori SDG koordinator je Ministarstvo održivog razvoja i 

turizma) kako bi razgovarali o implementaciji Agende 2030. 

 

AKTIVNOSTI U TOKU TRAJANJA POSJETE: 

 

Ministar Radulović pozvan je da bude govornik na trećem panelu Subregionalne konferencije - Značaj 

dobrovoljnog izvještavanja i podataka za izvještavanje o Agendi 2030 za zemlje članice EU i zemlje 

kendidate za pristup EU, 13. septembra o.g. Ovaj panel posvećen je iskustvu u Nacionalnom 

volonterskom izvještaju (VNR) i izvještavanju o Agendi 2030. 

TROŠKOVI  

Troškove boravka Ministra održivog razvoja i turizma na Subregionalnoj konferenciji snosiće 

organizator, Vlada Republike Srbije. 

 

 

 


	01 Propratno pismo
	02 Formular
	03 Platforma
	04 Misljenje

